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ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, Doutor 
Felipe Sampaio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Franzé Silva, Gessivaldo 
Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, João Mádison, 
Oliveira Neto, Vanessa Tapety e Warton Lacerda; ausentes os senhores 
deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Hélio, Doutor 
Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Hélio Rodrigues, Henrique Pires, Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo 
Eulálio, Tiago Vasconcelos e Ziza Carvalho; e justificadas as ausências 
dos senhores deputados: Wilson Brandão e Doutor Gil Carlos; realizou-se 

a OCTOGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Gustavo Neiva e secretariada 
pelos senhores deputados: Gessivaldo Isaías e Warton Lacerda. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 1 
(UMA) MENSAGEM do Poder Executivo de nº 125/25, encaminhando 
Projeto de Lei de nº 86/25, que “Autoriza o Poder Executivo Estadual a 
proceder a cessão de uso de imóvel pertencente ao patrimônio público 
estadual para a Prefeitura Municipal de Oeiras/PI, na forma e pelo prazo 
que especifica”; 6 (SEIS) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 224/25 
e 225/25, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, 
respectivamente, que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do 
Piauí o Boi Rei da Boiada e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Estado a festa da Morte do Boi Rei da Boiada da cidade de Parnaíba”; e 
que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí o Boi Novo 
Fazendinha da cidade de Parnaíba e inclui a festa da Morte do Boi Novo 
Fazendinha no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí”; de nº 
226/25, nº 227/25 e nº 228/25, de autoria do senhor deputado Francisco 
Limma, respectivamente, que “Dispõe sobre a proibição de contratação, 
participação em eventos esportivos e culturais no Estado do Piauí, bem 
como recebimento de incentivos ou patrocínios por pessoas condenadas 
pela prática de violência doméstica familiar contra mulher, criança, 
adolescente, idoso ou pessoa portadora de deficiência, e dá outras 
providências”; que “Condiciona o patrocínio de bancos públicos a times de 
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futebol e outras associações esportivas à assinatura de compromisso de 
adoção de medidas para a proteção de atletas, de modo a mantê-los 
protegidos de abusos e todas as formas de violência e assédio no Estado 
do Piauí, e dá outras providências”; e que “Declara o Tambor de Crioula 
Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí”; e de nº 230/25, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, que “Declara 
Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí o Boi Estrela Cadente e 
inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado a festa da Morte do Boi 
Estrela Cadente da cidade de Parnaíba”; 1 (UM) INDICATIVO DE 
PROJETO DE LEI de nº 18/25, de autoria do senhor deputado Francisco 
Limma, que “Institui a Política Estadual do Piauí de Triagem Neonatal 
Ampliada, bem como o Fundo Estadual do Piauí de Triagem Neonatal, e 
dá outras providências”; 2 (DOIS) PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: de nº 67/25, de autoria do senhor deputado Francisco 
Limma, que “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania Piauiense 
à Senhora Isabel Mariana Ferreira da Silva e dá outras providências”; e de 
nº 68/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, que “Dispõe 
sobre a concessão de título de cidadania piauiense à senhora Rose Maria 
de Jesus Fritzen”; 2 (DOIS) OFÍCIOS: um, da Secretaria de Turismo do 
Estado do Piauí, e outro do Instituto de Metrologia do Estado do Piauí, 
ambos encaminhando prestação de contas referente ao mês de junho de 
2025; e 8 (OITO) REQUERIMENTOS lidos: três, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, os quais solicitam aos órgãos 
competentes:  apresentação, junto à Comissão de Infraestrutura, de 
informações sobre os avanços, investimentos e conquistas alcançados no 
sistema rodoviário piauiense entre os anos de 2023 e 2025; apresentação, 
junto à Comissão de Agricultura, de informações sobre os avanços, 
investimentos e conquistas alcançados na agricultura familiar piauiense 
entre os anos de 2023 e 2025; e apresentação, junto à Comissão de 
Educação, de informações sobre os avanços, investimentos e conquistas 
alcançados na educação piauiense entre os anos de 2023 e 2025; um, de 
autoria do senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita realização de 
sessão solene em homenagem ao 39º aniversário de fundação da 
Universidade Estadual do Piauí - UESPI, em data a ser definida; um, de 
autoria do senhor deputado Marden Menezes, o qual solicita realização 
de sessão em celebração ao “Dia Estadual do Terço dos Homens Mãe 
Rainha”, instituído pela Lei Estadual nº 8.714, de 12 de junho de 2025; um, 
de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o qual solicita ao Governo 
do Estado do Piauí, e à Secretaria de Segurança Pública a inclusão do 
município de Floriano no plano de instalação de câmeras de 
videomonitoramento do Sistema de Policiamento de Inteligência Artificial; 
um, do senhor deputado Gessivaldo Isaías, o qual solicita realização de 
sessão solene em homenagem ao Dia do Obreiro Universal; e um, de 
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autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual 
solicita ao Poder Executivo e ao DER-PI a construção de uma pista de 
Cooper na Avenida Frei Antônio Curcio, município de Floriano; e 3 (TRÊS) 
REQUERIMENTOS autorizados, de acordo com o art. 160, XIV, do 
Regimento Interno: um, de autoria do senhor deputado Dogim Félix, o 
qual solicita envio de voto de pesar pelo falecimento do senhor Sebastião 
de Sena Rosa Neto, vice-prefeito de Campo Maior; um, de autoria do 
senhor deputado Gustavo Neiva, subscrito pelo senhor deputado 
Gessivaldo Isaías, o qual solicita voto de pesar pelo falecimento do senhor 
Geraldo Alves, na cidade de Floriano; e um, de autoria da senhora 
deputada Vanessa Tapety, o qual solicita voto de pesar pelo falecimento 

da senhora Almerinda Oliveira. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. 
PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Warton Lacerda 
manifestou pesar pelo falecimento do ex-vereador da cidade de Campo 

Maior, o senhor Valdemir de Castro. GRANDE EXPEDIENTE. O 

senhor deputado GESSIVALDO ISAÍAS destacou sua preocupação com 
a cobrança de tarifas pelo Governo do Estado do Piauí para o uso de 
recursos hídricos subterrâneos, afirmando que a medida prejudica o 
desenvolvimento econômico e impacta produtores rurais, sobretudo 
aqueles que já investiram na perfuração de poços para assegurar a 
produção agrícola e o abastecimento de água destinada ao consumo 
humano. Por fim, defendeu um debate amplo para conciliar a preservação 
ambiental com o crescimento econômico do Estado. E a senhora 
deputada VANESSA TAPETY expressou pesar pelo falecimento do 
senhor Manoel de Sousa Moura, conhecido como Barroso, na cidade de 
Oeiras. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo 
setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, 
aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


